
Οι εργατικοί αγώνες θα ανατρέψουν τη σύγχρονη
σκλαβιά

Η απεργία των λιμενεργατών της COSCO έφερε στο φως όσα χρόνια τώρα καταγγέλλαμε για το
εργασιακό γκέτο που η κινέζικη πολυεθνική έχει φτιάξει στο εμπορικό λιμάνι του Πειραιά: οι
εργαζόμενοι στη φορτοεκφόρτωση των κοντέινερ, χωρίς δικαιώματα, με χαμηλούς μισθούς και με
απαγορευμένη τη συνδικαλιστική δράση, περιμένουν όλη μέρα κάθε μέρα πότε θα ειδοποιηθούν να πάνε να
δουλέψουν για όσο χρειάζεται η εταιρεία. Δουλεύουν σε εργολάβους με ψευτοσυμβάσεις που τους
παρουσιάζουν ως «συσκευαστές φρούτων και ξηρών καρπών», «υπαλλήλους γραφείου» και οτιδήποτε
άλλο μπορεί να φανταστεί κανείς, εκτός από αυτό που πραγματικά είναι: σκληρά εργαζόμενοι που παίζουν
κάθε μέρα τη σωματική τους ακεραιότητα και τη ζωή τους για τα υπερκέρδη της εταιρείας. Γιατί λύνουν
και δένουν τα κοντέινερ σε «πόστες» των 4 και όχι των 6 ατόμων, με ελλιπή ή ανύπαρκτα μέτρα
ασφαλείας, ενώ τα εργατικά ατυχήματα κρύβονται. Κι όλα αυτά σε συνθήκες τρομοκρατίας και απειλών.

Αυτός ο «εργασιακός παράδεισος των μεγάλων επενδυτών» που η κυβέρνηση και τα παπαγαλάκια της
διαφημίζουν ότι θα φέρει «ανάπτυξη», είναι κόλαση για τους εργαζόμενους.

Η κυβέρνηση είναι υπεύθυνη γιατί αφού παρέδωσε φτηνά στην COSCO την προβλήτα του ΟΛΠ, την
απάλλαξε από το ΦΠΑ, προχώρησε πρόσφατα σε «φιλικό διακανονισμό» να μην πληρώνει η COSCO για να
κάνει «επενδύσεις», την αφήνει να δημιουργεί τη δική της επικράτεια μέσα στο λιμάνι. Σε μια τέτοια
«ειδική οικονομική ζώνη» σκληρής εκμετάλλευσης των εργαζομένων και ξεπουλήματος του
δημόσιου πλούτου θέλει να μετατρέψει η κυβέρνηση όλο το λιμάνι και την ευρύτερη
παραλιακή ζώνη του Πειραιά, πουλώντας ολόκληρο τον ΟΛΠ. Δεν θα τους αφήσουμε!

Όμως οι λιμενεργάτες της COSCO είπαν «φτάνει πια» και προχώρησαν σ’ αυτό που μέχρι προχθές φάνταζε
αδύνατο, απεργία μέσα στο γκέτο του εργασιακού μεσαίωνα. Και απαιτούν τα αυτονόητα: Συλλογική
σύμβαση, Κανονισμό εργασίας, Δήλωση των εργατικών ατυχημάτων, Ένσημα βαρέα και
ανθυγιεινά, Επίδομα εναερίτη και επίδομα επικινδυνότητας, Πληρωμή της δουλειάς τα σαβ/κα,
τις αργίες, τις υπερωρίες, Άδεια, Διάλειμμα στη διάρκεια του 8ωρου, Όχι κόντρα βάρδια και
16ωρα, Πληρωμή των αναδρομικών, 3ετίες κ.ά. Προχωρούν στη δημιουργία Σωματείου. Δείχνουν το
μόνο ελπιδοφόρο δρόμο για τους εργαζόμενους, το δρόμο της ενότητας, της οργάνωσης και του αγώνα.
Το μόνο δρόμο που μπορεί να ανατρέψει την εργοδοτική αυθαιρεσία, τα μνημόνια και τις αντεργατικές
πολιτικές, τις κυβερνήσεις που τα εφαρμόζουν. Για να πάρουμε πίσω όλα όσα μας κλέβουν, για ν’
ανοίξουμε το δρόμο για μια κοινωνία που θα λειτουργεί για τις ανάγκες των πολλών κι όχι για τα κέρδη
των λίγων. Που κουμάντο θα κάνουν οι εργαζόμενοι κι ο πλούτος θα ανήκει σ’ αυτούς που τον παράγουν.

Ο αγώνας των απεργών της COSCO είναι αγώνας όλων μας. Συναντά τον αγώνα των καθαριστριών
του Υπ.Οικονομικών, των καθηγητών και υπαλλήλων σε διαθεσιμότητα, των μεταναστών εργατών γης
της Μανωλάδας, των εμποροϋπαλλήλων για την υπεράσπιση της κυριακάτικης αργίας, όλων αυτών που
αντιστέκονται και διεκδικούν. Καλούμε τα σωματεία, το Εργατικό Κέντρο, όλους τους εργαζόμενους του
Πειραιά σε μαχητική συμπαράσταση, με συμμετοχή στην απεργιακή φρουρά, με διαδηλώσεις, με απεργίες.

• να ικανοποιηθούν όλα τα αιτήματα των απεργών

• να διαλυθεί το εργασιακό κάτεργο της COSCO
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• καμιά ιδιωτικοποίηση του ΟΛΠ

• ολόκληρο το λιμάνι αποκλειστικά δημόσιο με εργατικό και λαϊκό έλεγχο


